广西壮族自治区市场监督管理局

桂市监函〔2022〕2291号

自治区市场监管局关于组织申报

第二十四届中国专利奖的通知
各市市场监管局，各有关单位：

根据《国家知识产权局关于评选第二十四届中国专利奖的通知》（国知发运函字〔2022〕134号）（以下简称《评选通知》）要求，现就我区组织开展第二十四届中国专利奖的申报工作有关事项通知如下：

一、申报条件
凡是符合《评选通知》“参评条件”的专利，且专利权人属广西的单位和个人均可申报。
二、材料报送
（一）申报项目材料要符合《评选通知》“报送材料”的要求，同时需签署《申报声明》（见附件1，签章，扫描件）。

（二）一个项目申报材料电子文件存储在一个独立的文件夹内，以“中国专利奖+申报单位名称（院士或示范园区或示范企业）”命名。
（三）我局推荐参评的项目，申报人请于2022年9月30日前将申报材料（光盘或U盘）统一采用EMS快递方式报送我局知识产权促进处，不接受现场申报，凡材料不符合要求或逾期（以快递寄出日为准）的项目均不予受理。

（四）院士推荐、国家知识产权强市建设示范城市推荐、国家级知识产权强国建设示范园区推荐、国家知识产权示范企业自荐的申报项目，请将申报材料于2022年10月10日前采用EMS快递方式报送我局知识产权促进处。
三、推荐程序
我局将对申报项目进行评审（我局推荐项目）、审核（其他渠道推荐项目）、公示后，统一报送国家知识产权局。
四、其他事项
（一）各市市场监管局要深入挖掘辖区内基础研究、应用基础研究、突破“卡脖子”技术难题等方面形成的核心专利，积极组织专利质量高、技术先进，并取得显著经济和社会效益的专利项目进行申报。

（二）《评选通知》《中国专利奖评奖办法》《中国专利奖申报书（2022年修订版）》等请到国家知识产权局门户网站“中国专利奖”专栏（https：//www.cnipa.gov.cn/col/col41/index.html）下载。
联系人：陈瑞信、程洪

电话：0771-5808851  5828378

地址：南宁市青秀区云景路32号0401室

邮编：530029

邮箱：gxzscqcjc@163.com

附件：1.《申报声明》（格式）
2.有关单位名单
自治区市场监管局        
      2022年9月7日        

（此件公开发布）

抄送：自治区教育厅、科技厅、国资委。
附件1

申报声明（格式）
	    本单位（本人）经与项目涉及的全体专利权人、发明人确认，均同意申报参评第二十四届中国专利奖；对提供的所有材料、数据及内容的真实性负责；不存在任何涉密内容。
第一专利权人：                 签字、盖章
联 系 人：                    联系电话：
第二专利权人：                 签字、盖章
联 系 人：                    联系电话：
其他所有专利权人签字：
（如有特殊情况，不能填写此表的专利权人需提供授权声明，单位应加盖公章，个人应签字并提供身份证复印件。）


附件2

有关单位名单

一、国家知识产权强市建设示范城市

南宁市

二、国家级知识产权强国建设示范园区

南宁高新技术产业开发区

三、国家知识产权示范企业

广西柳工机械股份有限公司、广西化工研究院有限公司、柳州欧维姆机械股份有限公司、广西玉柴机器股份有限公司、上汽通用五菱汽车股份有限公司、桂林电器科学研究院有限公司、西牛皮防水科技有限公司、广西力源宝科技有限公司、广西田园生化股份有限公司、广西梧州制药（集团）股份有限公司。


