《柳州市特种设备事故应急预案

（2021年修订）》解读

按照市政府的相关要求，现就《柳州市特种设备事故应急预案（2021年修订）》文件情况解读如下：

一、修订的背景和必要性

依据《中华人民共和国特种设备安全法》第六十九条“县级以上地方各级人民政府及其负责特种设备安全监督管理的部门应当依法组织制定本行政区域内特种设备事故应急预案，建立或者纳入相应的应急处置与救援体系”的规定，市级政府应当依法组织制定本行政区域内特种设备事故应急预案，这是制定本《预案》的明确法律依据。

我市2017年印发了《柳州市特种设备事故应急预案》（柳政办〔2017〕112号），《预案》7.1预案管理与更新要求“每3年或者在发生特种设备较大以上事故后对《预案》进行评审和更新”。且新一轮党和国家机关机构改革后，部门整合，职能调整，相关部门的名称和职能发生了改变，原《预案》已不适应当前形势。为进一步做好特种设备事故应急救援工作，我市有必要重新修订《柳州市特种设备事故应急预案》。

二、修订依据

《中华人民共和国安全生产法》、《中华人民共和国突发事件应对法》、《中华人民共和国特种设备安全法》、《特种设备安全监察条例》、《特种设备事故报告和调查处理规定》、《特种设备事故报告和调查处理导则》、《广西壮族自治区突发公共事件总体应急预案》、《广西壮族自治区特种设备重大事故应急预案》、《中共柳州市委员会 柳州市人民政府关于中共柳州市委员会和柳州市人民政府机构设置的通知》（柳委〔2019〕24号）、《柳州市安全生产委员会关于印发<柳州市安全生产委员会成员单位安全生产职责规定（2021版）>的通知》(柳安委〔2021〕7号)等。

三、修订过程

为做好此次预案的修订工作，预案起草人员认真学习研究了国家、自治区有关法律法规、政策文件和柳州市机构改革文件，参照市安全生产委员会成员单位安全生产职责分工，开展起草工作。反复研究讨论修改后形成《柳州市特种设备事故应急预案（2021年修订）》（征求意见稿），6月24日至8月5日，市市场监管局先后向20个相关部门和12个县（区）政府、开发区管委会发函征求意见，采纳2条修改意见，其他相关单位反馈均无意见。8月11日至25日，柳州市市场监督管理局在官网对《柳州市特种设备事故应急预案（2021年修订）（征求意见稿）》进行公开征求意见，无异议反馈。8月27日，市局法制部门出具了合法审查意见书，对本预案合法性无异议。9月13日，经柳州市市场监督管理局集体讨论通过，最终形成了《柳州市特种设备事故应急预案（2021年修订）》（代拟稿）。

四、修订目的

建立健全特种设备事故的应急体系和运行机制，规范和指导应急处理工作，有效预防、控制、消除特种设备事故及其危害，最大限度减少事故造成的人员伤亡和财产损失，维护社会稳定。
五、修订的主要内容

新修订的《预案》共分总则、应急组织体系及职责、预防和预警、应急处置、后期处置、保障措施及附则七部分。主要修改内容如下：

（一）对柳州市特种设备事故应对工作领导小组成员单位进行调整

一是按照统一、精简、高效的原则，原《预案》中市政府新闻办、市互联网新闻传播研究中心不再列为成员单位，改由市委宣传部统一指导协调相关部门做好特种设备事故应急宣传，新闻发布，舆论引导等工作；宁铁安全监察室特种设备安全监管职能已整体移交地方，不再将其列为成员单位；原市商务委承担的应急救灾物资保障工作职责调整到市发展改革委，不再将其列为成员单位，市工业和信息化局“协调电信运营企业做好应急通信保障工作”的工作职责已调整到市通信发展管理办公室，将该办列为特种设备事故应对工作领导小组成员。二是根据机构改革后部门和职能的变化，原应对工作领导小组成员单位的部分成员单位调整为承担职责的新单位。市质量技术监督局变更为市市场监管局，市住建委变更为市住房城乡建设局，市卫计委变更为市卫生健康委，市文化新闻出版广电局变更为市文化广电旅游局，市环保局变更为市生态环境局，市安全监管局变更为市应急局，市消防支队变更为市消防救援支队,柳州军分区司令部已撤销，原工作调整到柳州军分区战备建设处。

明确了特种设备重大危险源

对原《预案》3.3.1“各级质量技术监督部门应当按照《广西壮族自治区重点特种设备安全监控管理办法》分级建立特种设备重大危险源数据库”，改为“各级市场监督管理部门根据《广西壮族自治区重点特种设备安全监控管理办法》和《广西壮族自治区特种设备重大危险源突发事故应急预案》建立重大危险源特种设备数据库”。

（三）县（区）人民政府、新区管委会职责调整

根据《特种设备安全法》六十九条第二款“县级以上地方各级人民政府及其负责特种设备安全监督管理的部门应当依法组织制定本行政区域内特种设备事故应急预案，建立或者纳入相应的应急处置与救援体系”，对原《预案》2.2 第（21）项县（区）人民政府职责，增加“依法组织制定本行政区域内特种设备事故应急预案，建立或者纳入相应的应急处置与救援体系”，细化了属地县（区）人民政府、新区管委会特种设备事故应急救援的职责内容。
六、预案实施时间

本预案自发布之日起施行。2017年柳州市政府办公室印发的《柳州市特种设备事故应急预案》（柳政办〔2017〕112号）自本预案实行之日起废止。
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